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Fundación Ronda, nace en el 2014 como organización sin 
fines de lucro, con la misión de fomentar, a  través de la 
interacción entre el Estado, la sociedad civil y las 
organizaciones público/privadas, la incidencia pública e 
inclusión, empoderamiento y la participación social de
comunidades con barreras de acceso de nuestra sociedad, 
principalmente personas con discapacidad (PcD), 
cuidadores(as) y m ujeres. 

Hoy tenemos presencia a lo largo de todo Chile, con sede en las 
regiones de Los Lagos, Valparaíso y  Metropolitana. Además 
desde el año 2022, formalizamos la apertura de Ronda Perú.

Y poseemos Carácter Consultivo ante el Consejo Económico y Social, ECOSOC, de Naciones Unidas.



A DEMÁ S...

www.rondachile.cl

http://www.rondachile.cl/
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Responsabilidades
MEGAINCENDIO

Febrero 2024 a la fecha



Encuesta
Comité de Crisis 

El Olivar
Marzo 2024





Información General de la Encuesta

Periodo de aplicación: 09 al 15 de marzo



Caracterización de los informantes

La distribución de sectores entre 
quienes respondieron la encuesta 
indica que más de la mitad (53,37%) 
de quienes respondieron la encuesta 
tienen su vivienda en El Olivar Bajo.
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¿A qué sector de El Olivar pertenece su vivienda?



Caracterización de las viviendas

Casi el 80% de las viviendas corresponde a pareos dobles (4 viviendas). Las categorías con 
más respuestas que siguen son el pareo simple de dos pisos (12%) y pareo simple de un piso 
(4,11%).
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¿Cuál es el tipo de vivienda?



Caracterización de las viviendas

Más del 67% de quienes 
vivían en el domicilio al 
momento del incendio eran 
los dueños de estas 
viviendas.

Un 18% eran arrendatarios 
de la vivienda donde 
residían al momento del 
incendio, mientras un 14% 
manifiesta otra condición.
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¿Quién vivía en el domicilio al momento del incendio?



Sólo el 20% de quienes 
respondieron la encuesta 
manifestaron haber percibido 
renta por su propiedad.

Caracterización de las viviendas
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¿Percibía renta por su propiedad?



Caracterización de las viviendas

Prácticamente el 94% de las viviendas 
correspondía a domicilios con uso 
residencial.
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¿En la vivienda se desarrollaba una actividad con 
patente comercial?
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Caracterización de las viviendas siniestradas

¿Su vivienda fue siniestrada?
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de este incendio del 2 de febrero?
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Caracterización de las viviendas siniestradas
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¿Su vivienda se encuentra pagada?

De todos quienes respondieron 
la encuesta, casi el 88% 
manifestó que su vivienda ya se 
encontraba pagada al momento 
del siniestro.



Caracterización de las viviendas siniestradas

En la práctica, sólo 1 de cada 10 
viviendas siniestradas en El 
Olivar contaba con seguro al 
momento de los incendios.
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¿Su vivienda contaba con seguro?



Caracterización de las viviendas siniestradas
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¿En qué situación se encuentra actualmente la vivienda?

3 de cada 4 viviendas siniestradas de quienes respondieron la encuesta se encuentra como 
propiedad inscrita actualmente a su nombre.



Solicitudes y apoyos
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¿Que consideras necesario hacer en el sector para mejorar la situación actual?

Las propuestas que más aparecen mencionadas entre las acciones necesarias a realizar para mejorar la 
situación actual de El Olivar son: contar con cortafuegos perimetrales, normalizas grifos y contar con más 
vías de acceso y evacuación, todas con más del 80%  de selección entre quienes respondieron la encuesta.



Voluntad de permanencia

Prácticamente el 98% de los 
encuestados manifiesta que 
permanecería en El Olivar.
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Si el Olivar es reconstruido, ¿permanecería en la población?



Sobre el Comité en Crisis

Se manifiesta unanimidad en 
mantener al Comité en Crisis 
siendo parte de mesas de trabajo y 
trabajando a la par de Juntas de 
Vecinos y otras organizaciones 
territoriales.
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¿Confirmas tu decisión que el Comité en crisis de El Olivar 
sea parte de mesas de trabajo en reconstrucción, velando 
por tus intereses junto a las Juntas de Vecinos/as y otras 

organizaciones territoriales?



Ayudas Tempranas 
El Olivar
Febrero 2024 a la fecha



Salud Mental
Proceso de Reconstrucción

El Olivar
Marzo 2024





Nuestra pedida…
1.- Que puedan supervisar y fiscalizar los procesos ejecutados hasta ahora por el Gobierno,  como también 
monitorear todas las acciones que vendrán del plan de reconstrucción, para asegurar el cumplimiento de todas las
medidas, los plazos comprometidos, los montos involucrados y que esto vaya en concordancia con las necesidades de 
los y las vecinos(as), según las particularidades de cada territorio. Para de esta forma, asegurar que tengan lo antes 
posible, viviendas dignas y al menos del estándar que tenían antes.

2.- Que soliciten a la Contraloría, la fiscalización de la actuación de las distintas entidades involucradas frente a 
las diversas acciones que  han  ejecutado  desde  el  momento  del incendio a la fecha, dada las irregularidades que 
ya se han encontrado. Con un énfasis a que estos procesos lleven a que no exista nunca más, el hostigamiento y
amendramiento que hemos visto en el territorio por parte de funcionarios(as) públicos.

3.- Que en su función parlamentaria tomen todas las medidas y acciones que aseguren que esto nunca más vuelva a
suceder en Chile. En especial que los nuevos protocolos y procedimientos de evacuación que se puedan crear,
incorporen variables de diversidad, equidad e inclusión, para asegurar la igualdad de oportunidades y
condiciones en grupos de especial protección.

Les pedimos que se nos unan, poniendo al centro las personas. Este es un momento de unidad y no de división, 
o de que esta catástrofe sea usada para fines personales.
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